

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Степановой Валерии Владимировны
«Консервативная партия в политической системе Великобритании в
1895–1914 гг.: идеология и политика», представленной к защите на
соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история
консервативной партии Западной Европы и Америки)

Диссертация В.В. Степановой посвящена одной из чрезвычайно важных, но одновременно и слабоизученных проблем. В центре внимания автора приоритетные направления внутриполитической деятельности Консервативной партии в период конца XIX—начала XX вв. Опыт изучения ее функционирования весьма важен, поскольку принятые тогда решения предопределили развитие политической системы страны на длительное время. Актуальность темы исследования определяется возрастающим интересом со стороны ученых-обществоведов к многопартийной системе.

В.В. Степанова давно и успешно зарекомендовала себя в этой области исторических исследований, о чем свидетельствуют ее многочисленные публикации. Представленная к защите диссертация является закономерным итогом многолетней работы соискателя над избранной проблемой.

Автореферат в полной мере отражает результаты диссертационного исследования. Обращает на себя внимание хорошее знание автором отечественной и зарубежной литературы по данной научной проблеме. Работа написана на широком круге исторических источников, среди которых: законодательные акты, делопроизводственные материалы, документы политических партий, источники личного происхождения, периодическая печать.

Автор убедительно обосновывает хронологические рамки исследования. Период 1895–1914 гг. характеризуется чрезвычайно богатым спектром исторических событий, что дает возможность наиболее полно

определить трансформацию идеологии и структуры Консервативной партии Великобритании в рассматриваемый период, ее влияние на социально-политическую и экономическую жизнь английского общества. Обращение диссертанта к избранной для исследования теме можно приветствовать и в силу ее новизны в отечественной историографии. Соискатель отмечает, что в диссертации впервые анализируются изменения, происходившие в Консервативной партии в конце XIX—начале XX вв. Автором сделан ряд выводов, представляющих интерес с точки зрения научной новизны проблемы. Ценной стороной работы является то, что автор на строго научном уровне предпринял попытку комплексного анализа деятельности Консервативной партии, систематизации идей и концепций консерватизма и юнионизма в 1895–1914 гг. Особого внимания заслуживают междисциплинарные аспекты исследования В.В. Степановой, обращение ее к проблематике не только истории, но и политологии.

Структура автографата отражает структуру диссертации. Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка источников и литературы. Главы исследования, как показано в автографате, выстроены вокруг анализа внутриполитической деятельности Консервативной партии в 1895–1914 гг. Судя по автографату, кандидатская диссертация характеризует высокий научный уровень, в исследовании использованы сравнительно-аналитический и генетический методы исследований. Как видно из автографата особую ценность представляют результаты исследования, имеющие большую теоретическую и практическую значимость.

Оценивая автографат диссертации В.В. Степановой в целом, следует признать, что это серьезное, научно-квалификационное исследование, вносящее весомый вклад в комплексную разработку истории Консервативной партии Великобритании в конце XIX—начале XX вв.

Все вышеизложенное позволяет констатировать, что исследование В.В. Степановой «Консервативная партия в политической системе

Великобритании в 1895–1914 гг.: идеология и политика», представляет собой оригинальное исследование, которое соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Ее автор, Степанова Валерия Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 - Всеобщая история(новая и новейшая история Западной Европы и Америки)

Соколов Александр Станиславович, 
доктор исторических наук, доцент,
заведующий кафедрой Истории, философии и права
Федерального госбюджетного образовательного учреждения
«Рязанский государственный радиотехнический университет имени В.Ф.
Уткина» (ФГБОУ ВО «РГРТУ»),
390005 Рязань, ул. Гагарина д.59/1
тел. 8(4912) 92-03-79
ФГБОУ ВО «РГРТУ»
390005 Рязань, ул. Гагарина, д.59/1
E-mail: rgrtu@rsreu.ru
Подпись заведующего кафедрой Истории, философии и права
Соколова Александра Станиславовича заверяю

Ученый секретарь
ученого совета ФГБОУ ВО «РГРТУ» В.Н. Пржегорлинский

к.т.н., доцент

13.12.2019

